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EXERCICE 1 : [03,50 POINTS]

1) Résoudre dans C I’équation 22 —2z+ 2 = 0. O(QSP”
2) En déduire les solutions dans C de |"équation : (—iz+ 3+ 3i)* — 2(—iz+ 3 + 3i) +}\q Liptl
3) Le plan complexe est muni du repére orthonorme direct (0, u, ). On consideére les p B.Cel
d’affixes respectives 24 = 1 +i,2g =1—1i,2c =2—2ietz =3. ?S'
a) Démontrer que le point A appartient au cercle de centre [ et de rayon R :,? [0,5pt]
b) Calcul:n _en déduire la nature exacte du triangle AIC, [0,5pt]
c) sestla sumhtudc directe du plan de centre O qui transforme /fk . Déterminer le rapport el
I'angle de s. @ [1pt]
EXERCICE 2 : [04,00 POINTS] e
I) On considére la suite (un)nen+ & termes positifs d'i&Qr P Unpl = ZJtTn et u; = 1.
1) Calculer u; et uz. Donner les résultats sous la fom&“ ol « estun réel. [0,5pt]
2) Soit (vy)nen- la suite définie par v, = Inu, — 2
a) Montrer que (Vy)nens €St une suite geom@mnt on précisera la raison. [0,5pt]
b) Exprimer vy, puis uy, en fonction de nQ [0.75pt|
¢) Calculer la limite de u, quand n VErs +co, [0,25pt|
II) On considére I’équation diffé -'elle (E):y' =2y = e**
1) Vérifier que la fonction u(x, % est une solution de 1’équation (E). ' .[0,5pt]
2) Résoudre dans IR I’ equatlo ifférentielle (E'):y' — 2y = 0. - [0,5pt]
3) Démontrer qu’unc 10 v est solution de (E) si et sculement si v — u est solution de (E"): [0,5pt]

4) En déduire toutes IE\ tions de I’¢quation (). [0.5p1]

EXERCICE 3 INTS]

On consi érk nction f définie sur R par f(x) = —— . On note (Cy) sa courbe représentative dans le
plan rappgte au repére orthogonal (0,1,7), unité graph1quc est de 2 cm sur I’axe des abscisses et de 5 cm sur

I'axe d nnées.
g la fonction définie sur R par: g(x) = e* —x — 1.
Qa) Etudier les variations de g sur R, et dresser son tableau de variations. [Ipt]
b) En déduire le signe de g(x) sur R. [0,25p4
2) a) Justifier que f est définie pour tout réel x. [0,5pt]
b) Montrer que pour tout x € R*, f(x) = xe~x = [0,5pt]
¢) Calculer les limites de f en 400 et en —co, [0,5pt]
3) a) Montrer que pour tout réel x f'(x) = (—1-—"1‘)—2 uis dresser son tableau de variations de f. [1pt]
4) Déterminer une équation de la tangente (T) a la courbe (Cy) au point d’abscisse 0. [0,5ptl
5) Tracer la droite (T), les asymptotes et la courbe (Cy)- [Ipt]
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EXERCICE 4 : [03.00 POINTS]

On lance un dé wtraédrique dont les 4 faces portent les numéros 1,2, 3 et 4 et on lit le numéro de la face
cachce. Pouri € {1; 2; 3; 4}, on note P; la probabilité d’obtenir le nombre i sur la face cachée. Ce dé est pIp
de sorte que Py, P;, P3 et P, soient dans cet ordre les termes consécutifs d’une suite géométrique de raison 2.

1) a) Montrer que P; = i [0,75p

b) Déterminer P,, P; et P,. ' (0,75pt
2) On lance cing fois de suite ce dé et on note X la variable aléatoire égale au nombre de numéros pairs
obtenus a I'issue des cing lancers,

a) Déterminer I'univers-image X () de la variable aléatoire X. [0,5p

[0,5p

b) Calculer la probabilit¢ d’obtenir exactement deux numéros pairs a I’issue des cinq la @[O,Sp
¢) Calculer I’espérance mathématique de X. ‘6

Compétences a évaluer : estimer une quantité, déterminer le plus court chemm deux localités et

calculer une surface (?
SITUATION : M. Kenne est propriétaire d'un véhicule qu'il con uis quelques années de¢j
Durant les six derni¢res années, 1l a relevé la distance parcouru par son Iorsquc le réservoir d’essenc
est plein et a obtenu le tableau suivant.

2017 20 2019 2020 | 2021
2 % 4 5 6
0| 690 | 654 | 620

Avec le temps le moteur de son véhicule s’est dégi x . Kenne estime que si avec le réservoir pleir
bﬂéer

1l ne peut parcourir que 500 kilométres, alors il devra ¢ e moteur.

Aujourd’hui, M. Kenne transporte six passag 1 sont montés dans le véhicule dans la ville 4 et qu”i
doit déposer dans les villes B,C,D, E,F et G. Q~

Le graphe ‘ci-contre

représente un plan de la ville avec
les distances en kilométres séparant
chacune d’elles lorsqu’il poss:ble
daller de 'une a autre,

Avee le volume d’essence da@
réservoir, M. Kenne pe oir
parcourir exactement avant 2

de tomber en panne
M. Kennc age 1 achat d’une parcelle de terrain

des :IC[I\’IIC'Q@J Son ami M. Mvogo lui propose le

terrain cli-cqn omaine D) délimité par: un cours d’eau

dont une ¢ du tracé est représentée par la courbe de la

fonctj x +— xe®™* ; une route représentée par ’axe des

és d’équation y = 0 ; les droites d’équations x =0

= 3. L’unité graphique est le décamétre. Avant de
I’acheter il voudrait connaitre 1’aire de ce terrain.

Tiches :

1) Sila dégradation du moteur continue de maniére unifotine, en quelle année est-ce que M. Kenne devra

changer de moteur ? [1,5pt)

2) Proposer 2 M Kenne un itinéraire lui permettant de déposer tous ses passagers a bon port avant qu’il ne

soit a court d’essence, précnser sa longueur. [1,5pt]
3) Déterminer I’aire en m? du terrain que veut acheter M. Kenne. (1,5pt]
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